

PROTOKÓŁ Nr XLIV/2013

**z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu
26 marca 2013 r. w godz. od 15³⁰ do godz. 16⁴⁰
w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku**

Czterdziestą czwartą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć.

Zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 14 radnych, co wobec ustawowego składu 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny Bartłomiej Głowacki.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Lidia Sameć powitała wszystkich przybyłych na obrady, a szczególnie serdecznie Starostę Złotowskiego Ryszarda Goławskiego. Następnie poinformowała, że porządek obrad sesji uległ zmianie, gdyż na wspólnym posiedzeniu komisji został wycofany projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego (pkt 8, ppkt 9), natomiast wprowadzony został projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres do 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowym dzierżawcom (pkt 8, ppkt 9 – w miejscu wycofanego projektu).

Porządek obrad stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik nr 3 i 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności władz Urzędu Miejskiego stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Wobec powyższego porządek obrad sesji po zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z XLIII sesji.
3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
4. Interpelacje i wnioski radnych.
5. Informacja z realizacji zadań Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Okonek za 2012 rok.
6. Informacja z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku za 2012 rok.
7. Informacja z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Okonku za rok 2012.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) zmian w budżecie na 2013 rok,
 - 2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2013 – 2030,

- 3) wyodrębnienia w budżecie Gminy Okonek na 2014 rok środków finansowych stanowiących fundusz sołecki,
- 4) udzielenia dotacji z budżetu Gminy Okonek na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich obiektów wpisanych do rejestru zabytków,
- 5) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Okonek w 2013 roku”,
- 6) przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek terenu położonego w miejscowości Okonek przy ul. Piastowskiej,
- 7) nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne Gminy Okonek,
- 8) oddania w bezpłatne użyczenie na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiącej mienie gminy na rzecz Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku,
- 9) wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres do 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowym dzierżawcom.

9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad wraz z wprowadzonymi ze zmianami radni przyjęli jednogłośnie.

Przebieg obrad:

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

Protokół nr XLIII z sesji z dnia 26 lutego 2012 r. był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej L. Samec stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji. Wobec powyższego Przewodnicząca zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytywania.

Protokół nr XLIII radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Burmistrz M. Rapta poprosił o złożenie przez nowozatrudnionych pracowników Urzędu Miejskiego ślubowania następującej treści: - „*Ślubuję uroczyście, że na zajmowanym stanowisku będę służyć Państwu Polskiemu i Wspólnocie Samorządowej, przestrzegać porządku prawnego i wykonywać sumiennie powierzone mi zdania*”.

Ślubowanie wyżej przytoczonej treści złożyli kolejno: Joanna Pluchrat – inspektor, Krzysztof Suchanowski – podinspektor, Paweł Kucharski – kierownik.

Po ślubowaniu Burmistrz złożył wyżej wymienionym osobom gratulacje, życząc sukcesów na zajmowanych stanowiskach.

Wszyscy zgromadzeni na sali narad przyjęli nowo zatrudnione osoby brawami.

Burmistrz Mieczysław Rapta poinformował, że w omawianym okresie wydał 21 zarządzeń, następnie odczytał informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Burmistrz M. Rapta poinformował między innymi:

W dniu 20 marca 2013 r. odbyły się wybory uzupełniające na Sołtysa Sołectwa Drzewice. W wyniku przeprowadzonych wyborów Sołtysem został Pan Jacek Pawłowski, który wcześniej pełnił funkcję członka Rady Sołeckiej. Dlatego też w tym samym dniu przeprowadzono wybory uzupełniające do Rady Sołeckiej, w wyniku których nowym członkiem Rady Sołeckiej został Pan Marian Pawłowski. W związku z powyższym Burmistrz złożył obydwu Panom serdeczne gratulacje, a szczególnie nowo wybranemu Sołtysowi, życząc wytrwałości w podejmowaniu nowych wyzwań, aby pełniona funkcja dostarczała wielu satysfakcji i służyła dobru lokalnej społeczności.

Następnie podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do organizacji Dnia Kobiet. Szczególne podziękowania złożył p. Dyrektor MGOK i wszystkim pracownikom oraz artystom chóru „Sonata”.

11 marca odbył się II etap konkursu na stanowisko inspektora ds. gospodarki nieruchomościami. Burmistrz poinformował, że na tym etapie nie została wyłoniona żadna kandydatura, natomiast w dniu dzisiejszym minął drugi termin składania ofert, których wpłynęło 5, z czego 4 zakwalifikowały się do dalszego etapu.

22 marca Burmistrz spotkał się z mieszkańcami Sołectwa Węgorzewo. Spotkanie cieszyło się dużą frekwencją. Za zorganizowanie spotkania Burmistrz podziękował p. Sołtys oraz Radnej p. Kwiatkowskiej.

Radni przedstawioną informację przyjęli jednogłośnie.

Informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Burmistrz poinformował, że odpowiedzi na wnioski złożone podczas XLIII sesji Rady Miejskiej w Okonku zostały udzielone drogą pisemną.

Informacja dotycząca wniosków stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych

Przewodnicząca L. Sameć poinformowała, że w okresie między sesjami do Biura Rady nie wpłynęły żadne wnioski.

Głos zabrała radna Jolanta Grzonka, która skierowała słowa do Starosty p. Ryszarda Goławskiego – *W roku 2008 gdy był Pan Zastępcą Starosty, natomiast Pan*

Jasiek Przewodniczącym Rady Powiatu, był przedstawiony harmonogram naprawy dróg (na Zebraniu wiejskim w Ciosanecu). Była wówczas mowa, że w 2013 roku będzie remontowana droga na odcinku Pniewo – Ciosaniec. Mamy rok 2013 i droga ta nie jest ujęta do naprawy. Na najbliższej sesji Rady Powiatu będzie w tej sprawie przedstawione pismo z podpisami mieszkańców. Proszę Pana Starostę, aby przyjechał i zobaczył tę drogę. A wygląda strasznie – pojazdy urywają koła, zawieszania itp. Bardzo proszę Pana Starostę, aby przyjrzał się tej sprawie.

W powyższej sprawie głos zabrał Starosta Złotowski p. Ryszard Goławski – Pani Przewodnicząca, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado – Na wstępie chciałbym bardzo Państwa przeprosić, za to, że rzadko biorę udział w sesjach, ale jest trzech Radnych Powiatowych (w tym Członek Zarządu), więc wiem na bieżąco co dzieje się w Gminie Okonek. Jesteśmy w okresie planowania rozwoju regionalnego na obszarze całej Wielkopolski, a w związku z tym jest bardzo dużo spotkań i wyjazdów. Co do inwestycji, to zakończyły się pieniądze z lat 2007 – 2013 oraz z narodowego programu przebudowy dróg lokalnych. Musimy teraz czekać na rozdanie Funduszy Europejskich 2014 – 2020 i przymierzyć się do inwestycji, które będziemy w stanie zrealizować. Wczoraj, byłem na spotkaniu w Poznaniu, była dyskusja na temat funduszy z programu 2014 – 2020, podziale środków z Funduszu Spójności i PROW. Jest szansa żebyśmy z tych pieniędzy 2014 – 2020 skorzystali. Dlatego Rada Powiatu podjęła uchwałę, która reguluje kwestię finansową Powiatu Złotowskiego w roku 2013, dając możliwość skorzystania z funduszy, które się pojawią.

Następnie Starosta skierował słowa do radnej J. Grzonka – Nie mówimy nie, drodze Pniewo – Ciosaniec, tylko mówimy jej tak, ale za pieniądze, które się pokażą. Wiem, jak ta droga wygląda i myślę, że jeśli będą pieniądze, to na pewno chcielibyśmy tę inwestycję zrealizować, co dałoby kompleksowe uporządkowanie dróg w tym rejonie Gminy Okonek. Nie jest to długi odcinek drogi, więc może udałoby się ją w 85% dotować z funduszu i 15% z powiatu. Po roku 2020 tych pieniędzy już nie będzie. Pamiętam również o drodze Okonek – Łomczewo. Po zatwierdzeniu budżetu przez Komisję Europejską i rozplanowaniu podziału środków regionalnych będziemy wspólnie z wójtami i burmistrzami analizowali pewne inwestycje drogowe. Chciałbym podziękować p. Burmistrzowi za udział w spotkaniach na temat podziału środków w Urzędzie Pracy, uruchomienia robót publicznych. Przystąpiliśmy do jeszcze jednego programu Ministra Pracy i Polityki Społecznej i pewne propozycje zostały już do gmin wysłane. Będzie uruchomiony pewien etap aktywizacji zawodowej poprzez roboty publiczne.

Przewodnicząca L. Samec podziękowała p. Staroście za udzieloną odpowiedź oraz przybycie na sesję.

Ad. 5. Informacja z realizacji zadań Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Okonek za 2012 rok.

Przewodnicząca L. Samec poinformowała, że informacja była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodnicząca Małgorzata Malewska odczytała stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacja została przez komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodnicząca L. Samec otworzyła dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca L. Samec zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.

Informacja z realizacji zadań Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Okonek za 2012 rok została przyjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca L. Samec stwierdziła, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Informacja z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku za 2012 rok.

Przewodnicząca L. Samec poinformowała, że informacja była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że zawiera również dane na temat Warsztatu Terapii Zajęciowej.

Wiceprzewodnicząca M. Malewska odczytała stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacja została przez komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodnicząca L. Samec otworzyła dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca L. Samec zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.

Informacja z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku za 2012 rok została przyjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca L. Samec stwierdziła, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Informacja z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Okonku za rok 2012.

Przewodnicząca L. Samec poinformowała, że informacja była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodnicząca M. Malewska odczytała stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacja została przez komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodnicząca L. Samec otworzyła dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca L. Samec zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.

Informacja z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Okonku za rok 2012 została przyjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca L. Samec stwierdziła, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 9. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie na 2013 rok,

Przewodnicząca L. Samec poinformowała, że wszystkie zmiany do budżetu analizowane były szczegółowo na wspólnym posiedzeniu komisji. Przed sesją radni otrzymali treść uchwały, w której nie ma dodatkowych zmian.

Wiceprzewodnicząca M. Malewska odczytała stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Proponowane zmiany zostały przez komisję przyjęte jednogłośnie.

Przewodnicząca L. Samec otworzyła dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca L. Samec zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca L. Samec stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIV/220/2013 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie zmian w budżecie na 2013 rok, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

2) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2013 – 2030,

Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji.

Przewodnicząca L. Samec otworzyła dyskusję.

Głos zabrał Skarbnik Janusz Mliczak – *Po ostatecznym uzgodnieniu (z jednym z członków Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu) w aktualnej treści WPF na lata 2013 – 2030 nie powinno być załącznika w formie objaśnień. Informacje uzupełniające, które są niezbędne do prawidłowej interpretacji wszystkich zapisów prognozy, zostaną jako element uzasadnienia do uchwały. Czyli, to co zostało podkreślone w punkcie nr 3 tj. „w § 1 pkt 2 traci moc obowiązującą załącznik nr 2 określający objaśnienia przyjętych wartości Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Okonek”. Jest to jedyna zmiana, pozostałe elementy nie ulegają zmianie. Chciałbym również zaznaczyć, że proponujemy w Wieloletniej Prognozie Finansowej zmiany niezbędne i bardzo istotne do funkcjonowania samorządu lokalnego w kolejnych latach. Najważniejszą zmianą jest to, że zmieniamy rozchody budżetu w bieżącym roku budżetowym, aby spełnić wymogi art. 243 ustawy o finansach publicznych, mówiący o indywidualnym wskaźniku zadłużenia. Jedynym wyjściem umożliwiającym uchwalenie budżetu na rok 2014 i w kolejnych latach jest zwiększenie planowanych rozchodów, czyli spłat wcześniej zaciągniętych zobowiązań z planowanej kwoty 1.100.000 zł do 1.600.000 zł w bieżącym roku budżetowym. Jest to zmiana, która raczej nie podlega dyskusji, gdyż nie wprowadzenie jej będzie skutkowało brakiem możliwości uchwalenia budżetu w roku następnym. Ta zmiana pokazuje realne zagrożenie dla funkcjonowania naszej gminy i konieczność dyscypliny w każdym z elementów. Zmiany przyjęte na dzisiejszej sesji są pierwszą nowelizacją budżetu, druga – w zakresie dochodów i wydatków bieżących na pewno zostanie zaproponowana nie później, niż w przeciągu dwóch kolejnych miesięcy.*

Przewodnicząca L. Samec zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca L. Samec stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIV/221/2013 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2013 – 2030, stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

3) wyodrębnienia w budżecie Gminy Okonek na 2014 rok środków finansowych stanowiących fundusz sołecki,

Przewodnicząca L. Samec poinformowała, że projekt uchwały radni analizowali na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodnicząca M. Malewska odczytała stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca L. Samec otworzyła dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca L. Samec zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca L. Samec stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIV/222/2013 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie wyodrębnienia w budżecie Gminy Okonek na 2014 rok środków finansowych stanowiących fundusz sołecki, stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

4) udzielenia dotacji z budżetu Gminy Okonek na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich obiektów wpisanych do rejestru zabytków,

Przewodnicząca L. Samec poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że projekt uchwały dotyczy dofinansowania prac konserwatorskich i restauratorskich przy Kościele filialnym w Węgorzewie - kwota dotacji wynosi 9.000 zł.

Wiceprzewodnicząca M. Malewska odczytała stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Proponowane zmiany zostały przez komisję przyjęte jednogłośnie.

Przewodnicząca L. Samec otworzyła dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca L. Samec zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca L. Samec stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIV/223/2013 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Okonek na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich obiektów wpisanych do rejestru zabytków stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

5) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Okonek w 2013 roku”,

Przewodnicząca L. Samec poinformowała, że projekt uchwały radni analizowali na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że do projektu uchwały wprowadzono następujące autopoprawki:

1. W rozdziale II § 2 ust. 1 Zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsc w schroniskach dla zwierząt realizowane jest poprzez zawarcie umowy pomiędzy Gminą Okonek a firmą VET-AGRO SERWIS,
2. w rozdziale III § 3 ust. 5 Zabiegi sterylizacji i kastracji wolno żyjących kotów wykonywane będą na terenie lecznicy weterynaryjnej firmy VET-AGRO SERWIS z którą Gmina zawarła umowę na świadczenie usług weterynaryjnych, do wysokości przeznaczonych na ten cel środków budżetowych,
3. w rozdziale IV § 4 ust. 4 - Bezdomne zwierzęta wylapywane będą przez firmę VET-AGRO SERWIS, dysponującą odpowiednimi urządzeniami i środkami do wykonywania usług, zapewniający warunki określone w obowiązujących przepisach, na podstawie stosownej umowy zawartej przez gminę,
4. w rozdziale VII § 7 ust. 3 Zabiegi uspienia na zasadach określonych w ust. 2 prowadzone będą przez firmę VET-AGRO SERWIS,
5. w rozdziale VIII § 8 ust. 1 - Gmina wskazuje gospodarstwo rolne Danuty Nowak w miejscowości Chwalimie 11 gmina Okonek w celu zapewnienia opieki dla zwierząt gospodarskich w sytuacjach opisanych w art. 7 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. ustawy o ochronie zwierząt,
6. w rozdziale IX § 9 ust. 1 - Zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt realizowane jest poprzez zawarcie umowy pomiędzy Gminą a firmą VET-AGRO SERWIS,
7. w rozdziale X § 10 - Kwotę przeznaczoną na realizację niniejszego programu określa uchwała nr XLII/206/2013 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 stycznia 2013 r. w sprawie budżetu Gminy Okonek na 2013 r., na zadania wskazane w w/w programie wyznaczono kwotę 75.000 zł.

Wiceprzewodnicząca M. Malewska odczytała stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty większością głosów.

Przewodnicząca L. Samec otworzyła dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca L. Samec zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie projektu uchwały wraz z przedstawionymi wyżej autopoprawkami.

Uchwała wraz z autopoprawkami została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca L. Samec stwierdziła, że uchwała wraz z przyjętymi autopoprawkami została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIV/224/2013 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Okonek w 2013 roku”, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

6) przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek terenu położonego w miejscowości Okonek przy ul. Piastowskiej,

Przewodnicząca L. Samec poinformowała, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji stałych oraz, że wskazany w uchwale obszar położony jest w miejscowości Okonek przy ul. Piastowskiej. Zmiana planu następuje na wniosek właściciela terenu o zmianę linii zabudowy. Koszty związane ze zmianą planu ponosi inwestor.

Wiceprzewodnicząca M. Malewska odczytała stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca L. Samec otworzyła dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca L. Samec zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca L. Samec stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIV/225/2013 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek terenu położonego w miejscowości Okonek przy ul. Piastowskiej stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

7) nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne Gminy Okonek,

Przewodnicząca L. Samec poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że przewidziane (nieodpłatnie) do przejęcia działki znajdują się w miejscowości Lotyń, stanowią nieruchomości niezabudowane i przeznaczone będą na plac zabaw oraz na miejsce do wypoczynku.

Wiceprzewodnicząca M. Małewska odczytała stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisje przyjęty jednogłośnie.
Przewodnicząca L. Samec otworzyła dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca L. Samec zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca L. Samec stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIV/226/2013 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne Gminy Okonek, stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

8) oddania w bezpłatne użyczenie na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiącej mienie gminy na rzecz Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku,

Przewodnicząca L. Samec poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że bezpłatne użyczenie jest na czas nieoznaczony i dotyczy lokalu położonego w Okonku przy ul. Leśnej 40, stanowiącego mienie gminy na rzecz Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku.

Wiceprzewodnicząca M. Małewska odczytała stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisje przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca L. Samec otworzyła dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca L. Samec zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca L. Samec stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIV/227/2013 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie oddania w bezpłatne użyczenie na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiącej mienie gminy na rzecz Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku, stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

9) wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres do 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowym dzierżawcom,

Przewodnicząca L. Samec poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że przedstawione w projekcie uchwały działki wydierżawiane są jako ogródki przydomowe dla wieloletnich dzierżawców powyższych nieruchomości.

Wiceprzewodnicząca M. Malewska odczytała stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca L. Samec otworzyła dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca L. Samec zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca L. Samec stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLIV/229/2013 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na wydierżawienie na okres do 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowym dzierżawcom, stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Wolne wnioski i zapytania.

Burmistrz M. Rapta przekazał następujące informacje:

1. Jedna ze zmian w budżecie dotyczy dotacji w wysokości 10 tys. zł przekazywanej dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego. Przedmiotowa dotacja zostanie przekazana na realizację „Programu likwidacji wyrobów zawierających azbest na terenie Powiatu Złotowskiego”.
2. Zgłosił się lekarz, który jest zainteresowany wydierżawieniem obecnego ośrodka zdrowia w Lotyniu, w celu pełnienia tam opieki zdrowotnej. Lekarz poprosił jednak Burmistrza o miesiąc zwłoki na podjęcie decyzji. W związku z tym, że na Zebraniu Wiejskim Burmistrz obiecał mieszkańcom, iż do końca kwietnia uzgodni z POLMED ewentualną możliwość świadczenia tam usług, w zaistniałej sytuacji wstrzyma się z rozmowami do czasu podjęcia decyzji przez zainteresowanego lekarza.

Na temat „Programu likwidacji wyrobów zawierających azbest” głos zabrała Kierownik referatu Rolnictwa i Środowiska Renata Balcerzyk, przekazując następujące informacje. - W roku 2013 kwota dofinansowania wynosi 10.000 zł, w roku ubiegłym wynosiła 15.000 zł i nie została wykorzystana w całości. Zostało usuniętych ponad 14 tys. kg wyrobów azbestowych z terenu naszej gminy. W tym roku jest to kwota 10.000 zł, która będzie powiększona o środki z Powiatu Złotowskiego oraz Woj. Funduszu Ochrony

Środowiska. Zasady dofinansowania są dostępne w regulaminie uchwały udzielania dotacji, natomiast odnośnie naboru i terminu składania wniosków będzie stosowna informacja. Wnioski, tak jak w roku ubiegłym, będą przyjmowane w Starostwie Powiatowym w Złotowie.

Na powyższy temat głos zabrał Starosta Złotowski R. Goławski przekazując informację, że nabór wniosków będzie prawdopodobnie w miesiącu czerwcu, ale Zarząd Powiatu wprowadził do regulaminu pewne zmiany dotyczące usuwania azbestu, który będzie można usuwać nie tylko z dachów, ale również zalegający w zagrodach. Będzie to finansowane w 100% poprzez wspólne działanie gminy, powiatu i Woj. Funduszu Ochrony Środowiska. Starosta wyraził nadzieję, że program będzie realizowany corocznie.

Następnie Starosta podziękował Burmistrzowi oraz Radzie Miejskiej za wspólny projekt (p.n. „Działania energooszczędne realizowane w budynkach znajdujących się na terenie Powiatu Złotowskiego”), z którym powiat wystąpił do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. W czwartek tj. 28 marca w Poznaniu odbędą się negocjacje i podpisanie umowy.

Na zakończenie zwrócił się do Radnych oraz Sołtysów z prośbą o zgłaszanie wszelkich usterek (dziur) znajdujących się na drogach. Wnioski dotyczące tych kwestii należy kierować bezpośrednio do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie. Starosta zapewnił, że Zarząd Dróg będzie funkcjonował dalej, w chwili obecnej jest na etapie doposażenia w maszyny i urządzenia, aby w przyszłym roku uniknąć z korzystania usług innych firm. Powiat jest również na etapie opracowywania prac związanych ze ścinką poboczy i odprowadzaniem wody na drogach terenu powiatu złotowskiego, następuje także „przymiarka” do ewentualnych inwestycji z Funduszy Europejskich.

Na prośbę Kierownika M-GOPS Przewodnicząca L. Samec poprosiła o pozostanie po obradach sesji Sołtysów następujących sołectw: Lotyń, Brzozówka, Kruszka, Brokęcino, Lędyczek, Węgorzewo, Podgaje i Pniewo. Następnie z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych Przewodnicząca złożyła wszystkim życzenia.

Głos zabrał Sołtys Glinek Mokrych Zbigniew Mikita – *Jak długo będzie trwała w klasie szóstej nauka przez trzy dni w tygodniu w tych grupach? Jeśli nie do końca roku, to dlaczego? Miało odbyć się w gminie spotkanie dotyczące oświaty, na którym miało zostać ustalone, jak liczne mają być klasy. Czy zostało to ustalone i czy w szkole okoneckiej i lotyńskiej jest ta sama ilość uczniów w klasie? Ile klas przewiduje się w pierwszej klasie gimnazjum na rok szkolny 2013/2014.*

Następnie Sołtys poruszył następującą sprawę. – *Chodzi o zrobienie przystanku, postawienie znaku, bądź ewentualnie inne uregulowanie tego na skrzyżowaniu Glinki Mokre. Czy zostało wystosowane pismo w tej sprawie do Generalnej Dyrekcji Dróg?*

Burmistrz M. Rapta udzielił odpowiedzi na drugie pytanie – *Jeśli chodzi o przystanek, to zostało wystosowane pismo do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Otrzymaliśmy odpowiedź na pismo, w której GDKiA stwierdza, że istnieje możliwość wykonania przystanku mniej więcej w tym miejscu, o które Państwo prosiliście. Natomiast warunkiem wykonania, jest wykonanie przez nas projektu technicznego przystanku. Zleciłem*

więc cenowe rozpoznanie kosztów projektu, po którym będziemy podejmować stosowne decyzje.

Następnie Burmistrz poprosił Sołtysa o szersze wyjaśnienie pierwszej części pytania.

Sołtys Glinek Mokrych Zbigniew Mikita - *W tej chwili, ze względu na zbyt dużą ilość uczniów w klasie szóstej klasa jest podzielona na dwie grupy. Z tego, co dowiaduję się pokątnie ma to trwać tylko do egzaminów. Czy te dzieci są tak zdolne, że wystarczy im tylko trzy dni nauki w tygodniu przez trzy miesiące?*

Burmistrz powiedział, iż nie do końca zrozumiał pytania, w związku z tym o wyjaśnienie poprosił Dyrektora ZS w Lotyniu.

W powyższej sprawie głos zabrał Dyrektor ZS w Lotyniu Cezary Osójca – *Dostałem polecenie, aby podzielić klasę szóstą na dwie grupy. Ze względów budżetowych dostałem polecenie, aby taki podział trwał do końca kwietnia i to zrobiłem. A więc w miesiącu maju i czerwcu zajęcia w tej klasie będą się odbywały całościowo.*

Burmistrz M. Rapta - *O ile sobie przypominam, to stanowisko Rady Miejskiej w tej sprawie było następujące: ponieważ nie mamy w tym roku pieniędzy na to, aby podzielić ten oddział, Rada Miejska zawnioskowała (przychyliłem się do tego wniosku), aby dać tej klasie dodatkowe godziny z przedmiotów, z którymi jest problem, by klasa dobrze zdała egzamin. Ja kompletnie nic nie mówiłem o podziale na grupy i o tym, że to ma być do kwietnia. Panie Dyrektorze, zapraszam Pana jutro i omówimy ten temat, ponieważ zaszło tutaj jakieś nieporozumienie. Jeśli chodzi o ilość uczniów w gimnazjum: ponieważ w wyniku dyskusji, która trwała dość długo dyrektorzy nie doszli do żadnego konsensusu, spotkanie zakończyło się moim stwierdzeniem, że: ze względu na brak porozumienia będę musiał samodzielnie podjąć decyzję o tym, jak będą zorganizowane klasy w roku przyszłym. A zrobię to, po przedłożeniu projektów arkuszy organizacyjnych przez dyrektorów w miesiącu kwietniu. Jak zobaczę wstępne arkusze będę miał materiał, aby o tym rozmawiać.*

Ad. 8. Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Samec zamknęła obrady sesji o godz. 16⁴⁰ dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokołowała:
Krystyna Kamińska

PRZEWODNICZĄCA
RADY MIEJSKIEJ

mgr Lidia Samec